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ПРЕДЫСТОРИЯ

нашего проникновения на трибуну

московского общегородского митинга 1 мая

и непроникновения - 9 мая

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ  ШТАБ  ПО  КООРДИНАЦИИ  ПРОТЕСТНЫХ  ДЕЙСТВИЙ

Москва, 12 апреля 2004 г.

(См. "Правда" от 15 апреля 2004 г., №41(28655), стр. 1.)

Фрагмент заседания /не стенограмма, но вполне достоверная запись/

Председательствует Г.А.ЗЮГАНОВ
От Большевистской платформы в КПСС и Движения граждан СССР

присутствуют Т.М.ХАБАРОВА и В.С.ЛЕБЕДЕВ

…   …


Говорит,- в заключение своего выступления,- о том, что массы в целом настроены, к сожалению, не протестно. Необходимо радикализировать их, "расшевелить".


Мы участвуем в работе Штаба протестных действий почти два года, и я не припомню, чтобы на наших заседаниях обсуждалось текстовое, содержательное наполнение наших мероприятий. А ведь это,- на мой взгляд,- едва ли не главное. Действует неуместная в наших условиях разнарядка: оратор от тех, оратор от этих. Считается, что всякий, кто выйдет на трибуну, автоматически всё скажет хорошо и правильно, но ведь это далеко не так. И в результате ваш, Г.А., большой друг Проханов пишет, анализируя итоги митинга 23 февраля с.г.: "Кому охота слушать тусклые слова, освещающие наш путь в будущее, как засиженная мухами лампочка освещает лестницу в неопрятном подъезде?" ("Советская Россия" от 2 марта 2004г., стр.1.)


Г.А.ЗЮГАНОВ /ворчит/
Он не прав.


Я с ним полностью согласна и думаю, что,- увы,- не только я. Выпускать к микрофону нужно не по разнарядке, а тех, кому есть что сказать. О наших митингах, пусть они и немноголюдные, никакой Проханов не напишет, якобы там засиженную мухами лампочку засветили. Практически все мои митинговые выступления публикуются, подчас спустя годы и без всякого нажима с моей стороны.


Вот в "Советской России" (от 25 марта 2004г., стр. 3) некто Т.Ананьина заявляет: партия должна твёрже "направлять вектор своего движения именно на "советское"". А вот /демонстрирует "Светоч" №41, март 1999г.- октябрь 2000г./ четыре года назад чётко, на надлежащем концептуальном уровне сформулировано: КПРФ ДОЛЖНА СТАТЬ ПАРТИЕЙ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА. И не просто прокламировано, а показано, в чём это становление партией советского патриотизма должно заключаться.


И в плане радикализации масс, тут есть только один способ: говорить людям правду об объективном положении страны. Вот в Ираке американцы даже ещё не успели посадить таких марионеток, какие у нас сидят 13 лет, а там уже идёт натуральная национально-освободительная война. А мы ведь тоже точно такая же оккупированная страна. Режим - коллаборационистский, он нелегитимен с момента его возникновения. Так надо же всё это констатировать и доводить до понимания народа, а не молчать об этом. Ориентировать людей на то, что в рамках этого режима может быть реально улучшено их жизненное положение, это просто глупость.


Извините за вынужденную нескромность, но если бы в "Советской России", да и в "Правде", вместо вот этого лепета Татьяны Ананьиной публиковали материалы Татьяны Хабаровой, на два порядка больше было бы пользы движению, народу и стране.


/Обращаясь к А.А.КУВАЕВУ/ В общем, А.А., мы нашу заявку по митингу сделали, а там уже выбор за вами,- удовлетворить её, или снова засветить ту самую лампочку, которая мухами засижена.


Это всё может быть конструктивно рассмотрено, а что касается ваших материалов, то передайте их мне, на предмет публикации в "Правде столицы". И вообще, нам с вами нужно установить более тесный контакт.


/"прицепляется" к В.Н.НИКИФОРОВОЙ из-за того, что "Правда" отказалась поместить документы нашего митинга 17 марта по проблеме паспортов и гражданства: дескать, "неактуально"/ Вот вам наличные деньги отменят, вы узнаете, актуально это или нет.

Между прочим, у меня уже чип в паспорте. Они скоро устроят так, что без этих чипов человек будет вообще не человек: ни купить ничего, ни продать, куда ни сунешься, везде получишь отказ.


А я про что? Там же страшные вещи готовятся, как можно говорить в данной связи о "неактуальности".


…   …


передаёт "Светоч" №41 с публикацией документа КПРФ должна стать партией советского патриотизма Г.А.ЗЮГАНОВУ, брошюры Социализм в СССР мог быть разрушен только как результат поражения в войне и Постановления Съезда граждан СССР второго созыва - А.А.КУВАЕВУ. Договаривается с А.А.КУВАЕВЫМ о дальнейших контактах.
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