От М.И.КОМЛЕВА из Владимира

ВРОДЕ  БЫ  ВСЁ  ХОРОШО,  НО  ТУТ - КУПЦОВ...

Не знаю, как вам видится из Москвы, а вот то, что видно из провинции, я напишу.

Я не о съезде народных депутатов, там разберутся. Я - о партии.

У К.А.Николаева мы с Я.К.Блиновым были. Но мне кажется, что Оргкомитет в летаргическом сне. Вы, видимо, думаете, что КПСС будет восстановлена по воле божьей. Этого не произойдёт. Мы создали (по согласованию с К.А.Николаевым) городской Оргкомитет во главе с бывшим первым секретарем горкома. Собственно, до создания Оргкомитета мы дали в газетах объявление о перерегистрации, и она началась. Вот когда перерегистрация пошла, то "бывшие" встрепенулись. А вдруг всё произойдет без них? Собрались депутаты-коммунисты, партактив города, и пригласили туда меня. Я объяснил ситуацию, решили создать Оргкомитет. Тут же выбрали председателя.

Так горком взял дело перерегистрации в свои руки. Это хорошо. Я - за! Я взял у К.А.Николаева мандат для них на формирование партии. Всё вроде бы прекрасно. Но нет. В.А.Купцов развернул активную работу и вызывает секретарей обкомов и горкомов на 13.12.1992г. Кстати, когда начал действовать городской Оргкомитет, то тут же встрепенулся обком, как бы не остаться в стороне и карета как бы не проехала мимо.

Но и это неплохо,- разбудили всех. Плохо другое. Оказывается, Купцов не признаёт Николаева. Он создаёт Компартию Российской Федерации. Что это такое? Одна из новых партий? Но это уже не восстановление КПСС. Когда мы формулировали, какую организацию мы создаём, то я поставил вопрос: на какой платформе? Все согласились: на платформе XX партконференции. Хорошо. Но как только начали работать, так "бывшие" везде хотят выкинуть слово "КПСС" и вписать "КП РФ". Вот ситуация. Оказывается, восстанавливаются две партии: КПСС и КП РФ. Это кошмар, это новый раскол. Я сказал об этом Николаеву. Вы там в Москве должны найти общий язык. Если произойдёт раскол, то я выйду из игры, я не хочу участвовать в дешёвых политических играх. Я бьюсь за объединение, а там у вас разъединяют. Тысячи коммунистов поступят так же, и коммунистическое движение распадётся.

Пока нам удалось настоять на формулировке: "КП РФ в составе КПСС". Но это пока. Что будет завтра, не знаю.

Бывшие первые, вторые секретари за Купцова и не признают КПСС. Коммунисты - те признают КПСС. Купцов намечает восстановить партию "сверху", т.е. собрать съезд. Как будут избирать делегатов съезда, пока неизвестно. Думаю, что меня туда не допустят, слишком неуправляем.

Но дело не во мне. Дело в коммунистическом движении. Предстоит драка за имущество между КПСС, КП РФ и РКРП. Мы будем бить друг друга, рвать друг другу горло, а "демократы" будут потирать руки и показывать на нас пальцем народу: глядите, вот они - "красные", какими были, такими и остались.

Горько на всё это смотреть.

































