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ЗАЯВЛЕНИЕ 

ОРГКОМИТЕТА  БОЛЬШЕВИСТСКОЙ  ПЛАТФОРМЫ  В  КПСС

В печати появились сообщения о начавшейся деятельности Оргкомитета по подготовке съезда коммунистов России под руководством В.А.Купцова.

Большевистская платформа могла бы только приветствовать воссоздание Компартии Российской Федерация, и без того уже основательно запоздавшее. Однако, мы видим Компартию России только как естественную составную часть Единой Коммунистической партии страны, а основой для формирования в современных условиях Единой Компартии страны может быть, по нашему убеждению, только КПСС.

Между тем, в опубликованных документах нет даже и намёка на такой подход. Партия, к созданию которой призывает вновь образованный Оргкомитет, явно мыслится как сугубо и исключительно российская организация.

Более того, Оргкомитет под председательством В.А.Купцова фактически перечёркивает всё сделанное за прошедший год по линии восстановления КПСС. Провозглашается, например: "Наступило время действий. Коммунисты, объединяйтесь! ... Восстанавливайте первичные партийные организации!" Но если для В.А.Купцова "время действий" наступило только сегодня, отсюда ведь не следует, будто год с лишним никто ничего на этом поприще не предпринимал. Для Большевистской платформы, к примеру, "время действий" наступило в ноябре 1991-го, а не 1992 года. То же самое могут сказать о себе и многие другие. И объединялись, и первичные партийные организации восстанавливали. 10 октября 1992г. прошла вполне представительная XX Всесоюзная конференция КПСС, которой предшествовала буквально лавина объединительных конференций коммунистов на местах. Согласно её решениям, проводится перерегистрация членов КПСС, готовится XXIX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Вряд ли пойдёт на пользу делу, если каждый, кто надумает присоединиться к фактически уже развернувшемуся процессу, будет начинать с попыток перечеркнуть усилия своих предшественников.

С мест поступают сведения, что перерегистрация коммунистов по линии бывшей КП РСФСР прямо противопоставляется перерегистрации их как членов Коммунистической партии Советского Союза, вплоть до угроз "исключить" из российской Компартии тех, кто перерегистрируется как член КПСС. Подобная практика весьма далеко отстоит от широковещательных объединительных призывов, и коль скоро она продолжится, это будет лишь вредить, а не способствовать действительному возрождению единства коммунистических сил страны.

Обращает на себя внимание и то, что возглавляемый В.А.Купцовым Оргкомитет уже разошёлся, как видно, со столь влиятельными сподвижниками по возможному блоку, как РКРП и РПК. Это явствует из отсутствия подписей руководителей упомянутых партий под Обращением, опубликованным в "Советской России" от 3 декабря с.г. Значит, уже вместо прокламируемого объединения закладывается очередной, абсолютно никому не нужный раскол.

Большевистская платформа подтверждает свою многократно излагавшуюся точку зрения по данному вопросу, заключающуюся в том, что компартии бывших союзных республик должны ставить себе задачей возвращение в Единую Компартию на базе КПСС в качестве естественных региональных частей, а партии, возникшие на основе идейных течений в КПСС,- возвращение в неё в качестве платформ.

Мы убеждены, что указанная концепция объединения позволила бы в кратчайшие сроки и с наименьшими издержками собрать коммунистически ориентированные силы в стране в компактное и политически дееспособное целое, в котором, при всей его монолитности, ни одна яркая политическая индивидуальность или позиция не будет несправедливо ущемлена.

Призываем лидеров и рядовых членов партий и различных групп коммунистов ещё раз взвесить разумные предложения, не плодить новых ненужных конфронтаций в нашем движении, объединяться на реально существующей объективной базе объединения, а не просто на словах. Сторонников Большевистской платформы призываем, не вступая в навязываемую конфронтацию, продолжить и активизировать работу по перерегистрации членов КПСС на Большевистской платформе, по подготовке к проведению XXIX съезда КПСС, согласно решениям Второй межрегиональной конференции Большевистской платформы в КПСС и XX конференции КПСС.

Оргкомитет Большевистской платформы в КПСС

Москва, 7 декабря 1992г.


































