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Исполком Съезда граждан СССР

Митинг советских граждан г. Москвы

"В ЗАЩИТУ СОВЕТСКОГО ПАСПОРТА, СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНСТВА!",

посвящённый 10-й годовщине 

Мартовского референдума 1991 г. 

о сохранении СССР

Москва, Октябрьская пл., 17 марта 2001 г.

Член Исполкома Съезда граждан СССР, секретарь-координатор 

Большевистской платформы в КПСС

Т. ХАБАРОВА

НЕУЖЕЛИ   ЭТО   НУЖНО   ОДНОЙ   ХАБАРОВОЙ?

(К истории борьбы за сохранение гражданства СССР)

Вступительное слово и выступление на митинге

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ,

Сегодня мы отмечаем десятую годовщину Всесоюзного референдума 17 марта 1991г. В этот день десять лет назад люди наши подавляющим боль​шинством голосов подтвердили, что желают продолжать жить в Союзе Совет​ских Социалистических Республик – т.е., при Советской власти, при соци​алистическом общественном строе и в союзном государстве; которое вовсе не выдумано большевиками в 1922г.,- как это сейчас пытаются изобра​зить, - а оно сложилось объективно, на протяжении многих столетий совме​стного проживания дружественных народов, слившихся, в конце концов, в новую историческую общность - в единый многонациональный Советский народ.

Режим, выросший из преступления против народа (а попрание воли на​рода, выраженной им на референдуме, это ни с чем не сравнимое преступ​ление),- такой режим может стать законным только в одном случае: если народ САМ ЗАБУДЕТ об этом совершённом против него преступлении и о своих попранных правах. И вот наша с вами задача на сей день именно так и обрисовалась: НЕ ДАТЬ НАРОДУ ЗАБЫТЬ.

Ну, недостаточно пока сил для реального изменения ситуации. Значит, должно подойти подкрепление. И оно непременно подойдёт: молодёжь подра​стёт более толковая, извините, чем нынешняя, вообще какие-то просветляющие сдвиги в головах у людей произойдут. Но подкрепление должно видеть и знать, куда ему идти.

Существует поэтичная древнегреческая легенда о юноше, который дол​жен был ночью переплыть морской пролив, чтобы встретиться с возлюблен​ной. А она светила ему фонарём с маяка. Но буря загасила фонарь, и юно​ша погиб. Судьба так распорядилась, что сегодня это наша с вами истори​ческая обязанность и наш исторический долг - служить вот этим маяком, идейным маяком, покуда подходит подкрепление, чтобы оно знало и видело, куда идти.

И пусть нас не корят, много нас здесь иди мало. Если даже на какое-то время один останется - и тот всё равно будет обязан сюда приходить и проговаривать всё то, что мы здесь обычно говорим. И мы увидим эту площадь заполненной тысячами, десятками тысяч советских людей, - если только сами не скуксимся и не отступим сегодня с этого рубежа.

От имени Исполкома Съезда граждан СССР, партий и движений Консультативного совета объединённых левых сил Москвы поздравляю вас всех с замечательным праздником - десятой годовщиной прекрасного и мудрого во​леизъявления Советского народа: сохранить навечно Союз Советских Социа​листических Республик!

Митинг, посвящённый десятой годовщине Референдума СССР 17 марта 1991г., объявляю открытым.

*      *

*

Чтобы стал ясен замысел нашего сегодняшнего митинга, я буквально в двух словах напомню историю нашей борьбы за сохранение советского гражданства. А это была и есть борьба не просто за его сохранение, но за его грамотное политическое использование. Потому что, покуда мы от сво​его гражданства не отреклись, мы как совокупность граждан СССР состав​ляем Советский народ. А Советский народ - это ключевое понятие в инфор​мационно-психологической войне, которую Запад вёл и продолжает вести против нашей страны, против СССР.

Ведь Советский народ - это материальный носитель государственного суверенитета СССР и единственный законный хозяин всех находящихся на территории СССР рукотворных и нерукотворных богатств. Покуда существует Советский народ - не прекратил своего существования и СССР, продолжает действовать де-юре весь комплекс связанных с СССР конституционно-право​вых отношений. Короче говоря, покуда существует Советский народ - ин​формационно-психологическая, или Третья мировая война Западом не выиграна.

А решающий перелом в этой войне наступит, когда наши люди вновь осознают себя, наконец, Советским народом и именно в качестве такового начнут оказывать сопротивление агрессии, порабощению и геноциду. И сами американцы вкупе со своими партнёрами по НАТО прекрасно это понимают и вовсе не считают такой поворот событий маловероятным. А против кого НАТО расширяется на восток? Против Путина, что ли, или против Саддама Хусейна? Чушь это всё. Они расширяются против нас с вами - против поли​тического воскресения Советского народа и его полномасштабного возвращения на мировую арену.

Дорогие товарищи, вот если бы у нас в левом движении так же хорошо это понимали, как понимают в натовских мозговых центрах! Т.е., понимали бы, что весь дальнейший ход и исход войны, вся наша дальнейшая судьба, быть нам или не быть, - всё это зависит целиком и полностью от того, су​меем ли мы снова стать Народом и проявить себя как Народ, - или у нас на это, извините, кишка тонка окажется.

Десять лет режим, - по крайней мере, на территории России, - не тро​гал советские паспорта. Раньше мне казалось, что режим сам не видит, какой промах он совершает, но теперь я склонна думать, что это как раз они - нас проверяли на вшивость. И к великому сожалению, комдвижение в целом этой проверки практически не выдержало.

Ведь наличие у людей советских паспортов - это была прекрасная база для развёртывания работы по активизации у них советского самосознания и по их сплочению в сопротивляющийся, борющийся Советский народ.

Возможно, кто-нибудь вспомнит, что я впервые подняла разговор об этом ровно восемь лет назад, на митинге 17 марта 1993г. на Советской площади. Причём, рядом со мной стояла Сажи Умалатова, которой, - казалось бы, - здесь и карты в руки. В то время Большевистская платформа имела своих представителей - в частности, в моём лице - в руководящих органах СКП-КПСС, и в том же 1993г. мы официально просили руководство СКП-КПСС, а также Постоянно действующий президиум Съезда народных де​путатов СССР вынести вопрос о создании Союза граждан СССР на рассмот​рение I Конгресса народов СССР. Просьба эта осталась без всякого отве​та, слова на Конгрессе, состоявшемся в сентябре 1993г., мы не получили. Без ответа остались и неоднократные повторные обращения к Умалатовой, Шенину, в Оргкомитет уже II Конгресса народов СССР.

Летом 1994г. Большевистская платформа в КПСС начала самостоятельно создавать Движение граждан СССР. Было подготовлено соответствующее Об​ращение, оно опубликовано в 30/31-м номере нашего "Светоча" под такой шапкой: "Сдают паспорта?.. Но я не сдаю свою пурпурную книжицу". Сего​дня отовсюду понеслось, простите за резкость, кудахтанье, - что вот, мол, советские паспорта отбирают, как тут быть? А кто вам, товарищи дорогие, мешал шесть с половиной лет назад присоединиться к здравому начинанию, поддержать его, придать ему массовый характер и тем самым гарантировать себя от потери паспорта гражданина СССР?

На мартовском (1995г.) Пленуме Совета СКП-КПСС мы вновь попытались выйти с развёрнутыми предложениями по консолидации Советского народа как совокупности граждан СССР. Причём, в нашем документе предлагалось, чтобы руководство СКП-КПСС возглавило этот процесс. И опять мы не по​лучили по этому вопросу ни слова на Пленуме, ни вообще какого-либо вразумительного ответа. Мало того, Секретариат Совета СКП-КПСС ничего лучше не придумал, кроме как публично обозвать провокацией Съезд граж​дан СССР первого созыва, прошедший в октябре 1995г.

15 марта 1996 г. Госдума ФС РФ приняла Постановление "О юридической силе для Российской Федерации - России результатов референдума СССР 17 марта 1991г. по вопросу о сохранении Союза ССР". Исполком Съезда граж​дан СССР очень оперативно на это дело отреагировал, и уже в апреле мы направили в думскую фракцию КПРФ и персонально Г.Н.Селезнёву наш про​ект ещё одного Постановления Госдумы по всей этой проблематике: "О юридической силе для Российской Федерации - России гражданства СССР". Ибо в чём же должна заключаться правомочность итогов референдума для России, как не в том, чтобы люди, выразившие на референдуме свою волю остаться гражданами СССР, таковыми и оставались бы, на законных осно​ваниях?

Исполком Съезда граждан СССР абсолютно убеждён, что в тот момент, как никогда, мы были близки к какому-то пусть половинчатому и компро​миссному, но всё же решению вот этой больной проблемы - сохранения у нас на руках советских паспортов и прекращения дальнейших посяга​тельств на наше советское гражданство. В том составе Дума вполне могла такое Постановление принять. Всё, что с нашей стороны требовалось, - это придать массовый размах кампании в защиту советского гражданст​ва, которую Исполком СГ СССР всеми доступными средствами старался ор​ганизовать и как говорится, раскрутить.

Но раскрутки, увы, не получилось. Наши собратья по комдвижению повели себя так, как будто вся эта история с паспортами до них не от​носится и им безразлично, гражданами какого государства они являются. Сбор подписей под проектом Постановления "О юридической силе граждан​ства СССР" то и дело натыкался на какие-то малопонятные препятствия, пробиться в массовотиражную коммунистическую прессу наши материалы, как всегда, не могли. И хотя подписные листы - так называемые "Летучки", многие из вас наверняка их видели и подписывали, - хотя они всё же шли в Думу потоком, тем не менее, должного общественного резонанса кампания не набирала. А это, в свою очередь, позволило думским комму​нистам всю эту нашу деятельность преспокойно игнорировать на протяже​нии нескольких лет, с весны 1996г. В худших традициях КПСС застойных времён, за пять лет без малого ни сами Г.Н.Селезнёв и Г.А.Зюганов, ни один депутат из фракции КПРФ, ни даже кто-либо из их бесчисленного ап​парата не нашли нужным встретиться с представителями советских граждан России или хотя бы попросту дать положенный официальный ответ на наши беспрестанные к ним об ращения.

Для сравнения упомяну, что летом 1999г. советские граждане г. Москвы обратились к мэру Москвы Ю.М.Лужкову в связи с очередной свистопля​ской вокруг Мавзолея В.И.Ленина. И где-то через месяц от Ю.М.Лужкова на официальном бланке нам поступил ответ - уважительный и по существу дела. После чего, кстати, свистопляска на какое-то время утихла.

Товарищи, вы сами видите, что здесь имеется более чем обильная почва для разбирательства на тему "кто виноват?", - виноват в доведении ситуации с советскими паспортами до её нынешнего прискорбного финала. Но можно ли всё же попытаться как-то её спасти? Мы думаем, что да; ведь в общем и целом работа за эти годы проделана огромная, и вроде бы не должна она пропасть даром.

Что мы предлагаем, конкретно?

Во-первых, это не принятое Думой Постановление "О юридической силе гражданства СССР" должен принять Исполком Съезда граждан СССР. Конечно, юридически власти считаться с ним не станут, но определенное политиче​ское значение такой шаг будет иметь безусловно. Мы этот текст подгото​вили, Исполкомом он принят, и мы убедительно просим вас от имени наше​го сегодняшнего митинга его поддержать, когда он будет зачитан.

Во-вторых, надо попробовать со всем этим обратиться напрямую к В.В.Путину. Этот текст также подготовлен, и мы также просим здесь ва​шей поддержки.

И в-третьих, эти шаги должны быть, наконец, поддержаны в массовом порядке, и мы настоятельнейшую просьбу об этом адресуем присутствующим здесь сегодня представителям партий и движений. Впрочем, и отсутствую​щим тоже. Ну, чего ради мы упорно создаём впечатление, будто всё это нужно одной Хабаровой? Чего мы этим добиваемся - и уже, собственно, добились? Ведь это только на руку режиму. И это находится в вопиющем противоречии с интересами людей, которые нам доверяют и возлагают на нас свои подчас едва ли не последние надежды.

