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Председатель Исполкома 

Съезда граждан СССР

Т.ХАБАРОВА

МЫ   ИХ   НЕПРЕМЕННО   "ДОКАПАЕМ"

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ,

разрешите мне перейти сразу к делу.

Мы с вами остановились, как говорится, на том, что ровно год назад на таком же митинге приняли Обращение к президенту РФ В.В.Путину о не​допустимости насильственной смены гражданства и насильственного изъя​тия у людей советских паспортов.

Обращение было рассчитано на сбор подписей под ним, и этот сбор подписей,- соответственно, - проводился, проводится и ещё какое-то вре​мя будет продолжаться.

К сожалению, как и предыдущая наша акция такого же рода в 1996-99 гг., эта кампания также не приобрела массового характера. Из-за че​го? Сформулирую со всей требуемой чёткостью, потому что деликатничать дальше некуда и незачем: ИЗ-ЗА САБОТАЖНИЧЕСКОЙ ПОЗИЦИИ РУКОВОДСТВА НОВООБРАЗОВАННЫХ КОМПАРТИЙ, в особенности так называемых "левых", ПО ОТ​НОШЕНИЮ К ИДЕЕ ЗАЩИТЫ СОВЕТСКОГО ПАСПОРТА И ГРАЖДАНСТВА СССР. А тем самым и ПО ОТНОШЕНИЮ К ИДЕЕ КОНСОЛИДАЦИИ СОВЕТСКОГО НАРОДА И РАЗВЁРТЫ​ВАНИЯ ИМ БОРЬБЫ ЗА СВОБОДУ, НЕЗАВИСИМОСТЬ И ТЕРРИТОРИАЛЬНУЮ ЦЕЛОСТНОСТЬ СВОЕГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОТЕЧЕСТВА. И пусть мне кто-нибудь попытается доказать, что эта формулировка необоснованна. Откровенней под ней рас​писаться, чем это сделали господа саботажники за истекшие годы, уже невозможно. Скажите спасибо, что у меня здесь времени нет излагать факты. Иначе сами же не обрадуетесь.

Ну что ж, отрицательный результат, это, - как говорят в науке, - то​же результат, причём подчас весьма ценный. В дальнейшем он, безуслов​но, поможет прозреть честным рядовым членам разных, фактически АНТИСО​ВЕТСКИХ организаций, действующих у нас под личиной якобы-коммунистических партий.

Но, к счастью, помимо отрицательных, есть и результаты вполне по​ложительные. Наша постановка проблемы определенно поддержана, и гео​графия этой поддержки достаточно внушительна: от Москвы и Подмосковья, от Ивановской обл. до Сибири и Дальнего Востока, до Томска, Новосибир​ской обл. и Хабаровска, от Зауралья до Краснодара и Северного Кавказа. А учитывая, что в нашем тексте содержится прямое обвинение Путину в нелегитимности возглавляемого им режима, так тут каждая подпись подо​роже многих десятков подписей под другими, более безобидными документами.

Администрация президента долгое время отмалчивалась, но с декабря прошлого года они начали наши послания переправлять в МВД. Наконец, в январе поступил и ответ из МВД, за подписью первого заместителя на​чальника паспортно-виэового управления некоего Н.М.Смородина. Я эту отписку зачитаю полностью. Ведь мы с вами, товарищи, работали в этом направлении вместе, многие из вас подписывались под Обращением к Пути​ну, а многие и сами собирали подписи, работа эта далеко ещё не закончена, и вы имеете право знать все, что происходит, во всех подробно​стях. Нам от вас скрывать нечего.

Скажу сразу, что комментировать полученную отписку я в своем вы​ступлении не буду. Мы подготовили свой ответ на эту бумагу, он по ходу митинга будет оглашен и, - надеюсь, - вами поддержан. А пока мы просим каждого из вас обдумать поступившую информацию, и - возможно - относи​тельно наших дальнейших действий кому-то придет в голову что-то более остроумное, чем нам. Мы готовы выслушать ваши предложения и непосред​ственно здесь, на митинге, у открытого микрофона, и по нашим контакт​ным телефонам, они в объявлении о митинге указаны, и на Рабочей группе Исполкома. Кто к нам обращался, те должны знать, что без самой добро​совестной реакции с нашей стороны такие обращения не остаются. Итак, читаю письмо из МВД.

"Обращение участников митинга на имя Президента Российской Федера​ции о правомерности замены паспорта гражданина СССР на паспорт гражда​нина Российской Федерации по поручению рассмотрено.

Разъясняем, что поэтапная замена паспортов гражданина СССР на пас​порта гражданина Российской Федерации вызвана назревшей необходимо​стью.

Хождение в России паспортов гражданина СССР в условиях, когда дру​гие государства СНГ и Балтии завершили выдачу национальных паспортов, способствует совершению злоупотреблений и правонарушений в сфере миг​рации, развитию неконтролируемого притока иностранных граждан на тер​риторию Российской Федерации.

При осуществлении процедуры замены паспорт гражданина СССР являет​ся основанием для выдачи паспорта гражданина Российской Федерации и подлежит изъятию.

В этой связи удовлетворить Вашу просьбу об оставлении паспорта гражданина СССР после замены его на паспорт гражданина Российской Фе​дерации не представляется возможным.

Одновременно сообщаем, что в соответствии с ч.1 статьи 13 Закона Российской Федерации "О гражданстве Российской Федерации" гражданами Российской Федерации признаются все граждане бывшего СССР, постоянно проживавшие на территории Российской Федерации на день вступления в силу настоящего Закона (06 февраля 1992 года), если в установленном порядке они не заявили о своём нежелании состоять в гражданстве Рос​сийской Федерации."

Подпись - Н.М.Смородин, первый зам. начальника паспортно-визового управления.

Ну что ж, как видно ив зачитанного текста, - цивилизованного диало​га с нами власти вести пока что не хотят.

В этих условиях предлагается следующий план дальнейшей работы. Сегодняшний митинг принимает новое Обращение к президенту Путину, министру внутренних дел Грызлову, копия - председателю Госдумы Селез​нёву. Сразу предупреждаю: Обращение гораздо более жёсткое, чем прошло​годнее. Это естественная логика борьбы. Если противник, будучи неправ, закусил удила и уперся, то тем паче мы, борясь за правое дело, должны повысить уровень наших требований и предельно категорично изложить свою гражданскую позицию.

Далее. Сознательные участники митинга вооружаются текстом этого нового Обращения с целью, во-первых, продавить его в любые левые из​дания, с которыми вы связаны, и во-вторых, убедить подключиться к на​шей борьбе партийные, ветеранские и прочие организации, в которых вы состоите. Это никоим образом не поздно ещё сделать.

Попутно замечу, что ведь это же позор несмываемый для всего лево​го движения, что Обращение к Путину от 17 марта прошлого года по та​кой животрепещущей проблеме опубликовала одна лишь газета "За СССР", главный редактор Л.Т.Бабиенко, да ещё канадский журнал "Northstar Compass". Вот номер этого журнала, и тут воспроизведена фотография, где вы, дорогие товарищи, голосуете своими советскими паспортами. Благодаря нашим канадским друзьям фотография эта обошла, можно ска​зать, весь мир.

Газета "Правда" публикует каждый год объявления о наших митингах; спасибо им большое за это. Но хоть бы раз они известили людей: а что, собственно, происходило на митинге? Чем всё кончилось? Какие докумен​ты были приняты? Нет, молчок; был митинг, не было митинга, - неизвест​но. Нам даже по контактным телефонам задают этот вопрос: почему "Правда" информирует только о самом факте проведения митинга, но ни​когда - о его результатах? А что мы можем ответить? Мы тоже считаем такой подход в корне неправильным.

Далее. Сбор подписей под Обращением к Путину от 17 марта 2001 г. ПРОДОЛЖАЕТСЯ. Воспользуюсь случаем поблагодарить активных сборщиков подписей москвичей Т.А.Шигаеву, В.В.Шмырову, В.М.Малькову; А.М.Соко​лова и его товарищей из горкома КПРФ г. Вичуги Ивановской обл., Г.И.Денисову из подмосковного города Щёлково-3, это тоже местная го​родская организация КПРФ, А.М.Бонькина из Кургана, К.М.Албегова из г. Терек Кабардино-Балкарской Республики, П.М.Батенёву из пос. Пяти​летка Новосибирской обл., В.В.Осипову из Томска, А.С.Селезнёву из Ха​баровска и многих других, всех, кто внёс посильный вклад в это благо​родное дело. А всех остальных мы призываем включиться в эту акцию, с тем чтобы всё-таки попытаться придать ей необходимый массовый размах. За бланками Обращения подойдите после моего выступления к ведущим ми​тинга. Заполненные бланки высылайте или нам, наш контактный адрес на бланке указан, или непосредственно по адресу: президенту РФ В.В.Путину, Москва, 103132.

Далее. У нас на руках имеется какой-никакой, но всё же официаль​ный ответ, а любая официальная бумага не может не давать повода для обжалования её через суд. Скажу откровенно, лично я в эффективность судебной процедуры при оккупационном режиме не верю, но в движении есть товарищи, которые достаточно хорошо освоили эту технологию су​дебных исков и даже, говорят, иногда добиваются успеха. Во всяком случае, мы от таких предложений, - коль скоро они поступят, - и от та​кого сотрудничества отказываться не будем. Возможности для более или менее цивилизованного решения вопроса у властей есть, и почему бы не попробовать наставить их всё-таки на путь истинный.

Так, товарищ, позвонивший нам по контактному телефону, сообщил, что в Белоруссии бессрочные советские паспорта не меняют, только вклеивают дополнительный листок. Спрашивается, а почему в России не​льзя делать то же самое? Это уж называется, знаете, - вожжа под хвост попала. Просто дурное, циничное упрямство, ненависть животная ко все​му советскому, и больше ничего.

То же самое - идея двойного гражданства СССР и РФ. Почему с Изра​илем можно, а с Советским Союзом нельзя? СССР ДЕ-ЮРЕ ПРОДОЛЖАЕТ СУЩЕ​СТВОВАТЬ, согласно решениям Съезда граждан СССР первого созыва от 29 октября 1995 г., а также Расширенного пленума Исполкома СГ СССР от 27 декабря 1997 г. Эти решения приняты в полном соответствии с Конститу​цией СССР и Уставом Организации Объединенных Наций, они имеют, - всячески подчеркиваю это, - абсолютную правовую, в том числе международно-правовую силу, на них можно и должно ссылаться, как на любой законный конституционно-правовой документ. Т.е., ЮРИДИЧЕСКИ оформлению двойного гражданства СССР и РФ ничто не мешает. Значит, надо прораба​тывать и этот вариант, и мы, - повторяю, - приглашаем к совместной рабо​те юристов-практиков и вообще всех, кто имеет опыт удачных обращений в суд по общественно-значимым вопросам.

В заключение мне хотелось бы поблагодарить радиостанции "Народное радио" и "Резонанс" за предоставленную нам в конце прошлого года воз​можность выступить у них в эфире по проблеме советского гражданства. Мы также выражаем надежду на продолжение этого в высшей степени плодо​творного сотрудничества.

Ещё одно, чисто практическое замечание. Что касается наиболее пат​риотично настроенных советских граждан, то они свои советские паспорта при обмене, естественно, "потеряют". Вы меня поняли, надеюсь. Выть гражданами СССР мы не перестанем, с паспортами или без них. В любом случае, не соблазняйтесь на какие-то суррогаты советских паспортов, разные самодельные "свидетельства", не имеющие юридической силы, и т.п. Чётко перепишите и сохраните основные паспортные данные: серию и номер паспорта, кем и когда выдан, где прописан. Или, ещё лучше, свое​временно снимите ксерокопию двух первых страниц паспорта и страницы с вашей последней фотографией. Это можно сделать на любой почте или те​леграфе, или даже просто в переходе у метро. И храните, пока не начнет восстанавливаться в стране законная, т.е. Советская государственность и власть, а это произойдёт неизбежно.

Товарищи, по программе митинга у нас предусмотрен открытый микро​фон, так что вы сможете и задать вопросы ораторам, и поделиться своими замечаниями и предложениями. Единственно только, мы просим от микрофона не перебирать время и говорить не вообще, но конкретно по обсуждае​мой теме. И ту же просьбу мы адресуем представителям партий и движений, намеревающимся на нашем митинге выступить. В первую очередь, конечно, хотелось бы услышать сегодня о том, что данная партия или движение предпринимают или собираются предпринять в защиту советского граждан​ства. А какой был хороший Советский Союз и какой плохой нынешний ре​жим, это, в общем, всем давно известно.

Дорогие друзья, честно выполненный труд ради торжества правого де​ла не бывает напрасным. Поэтому не говорите себе и другим: ну, что из​менится от лишнего десятка подписей... Капля камень долбит, и никогда нельзя знать наперед, от какой капли камень, в конце концов, развалит​ся. Делайте то, что можете, и всё, что можете, и думайте всегда о том, что а вдруг именно ваша капля окажется решающей. И мы с вами их непре​менно "докапаем".

